

# 市区这9条道路有名字啦

其中,芝罘区2条、福山区2条、开发区5条

本报讯(YMG全媒体记者 赖晓阳)近日,烟台市政府发布《关于市区部分道路命名的通

告》,对市区9条道路予以命名,以规范市区道路名称和管理,方便人民群众工作和生活。

其中,芝罘区2条:礼治巷、永安西巷;福山区2条:高昌路、高盛路;开发区5条:福田路、同安

路、龙华街、罗湖街、海河路。命名后任何机关团体和企事业单位都必须使用通告中的标准地名。

## 具体道路位置

### 芝罘区(2条)

**礼治巷:**北起永安里,南至新安西巷,大商城市乐园广场小区东侧道路。  
**永安西巷:**东起永安里,西至青年路,大商城市乐园广场小区北侧道路。

### 福山区(2条)

**高昌路:**东北起中南高科智能制造产业园,西南至高谷路,烟台鑫矿服智能装备有限公司南侧道路。  
**高盛路:**东北起磁阳路,西南至高谷路,烟台鑫矿服智能装备有限公司北侧道路。

### 开发区(5条)

**福田路:**北起长江路,南至厦门大街,烟台业达科技园内留学人员创业园东侧道路。  
**同安路:**北起长江路,南至业达卓悦小区,烟台业达科技园内留学人员创业园西侧道路。  
**龙华街:**东起福田路,西至同安路,烟台业达科技园内留学人员创业园南侧道路。  
**罗湖街:**东起福田路,西至同安路,烟台业达科技园内创客空间南侧道路。  
**海河路:**东起滨海路,西南向延伸约140米弧形道路,向西约590米直路,后向北至滨海路,金沙汇文化广场南侧道路。

## 最低工资标准包含单位代扣的五险一金

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王蓬 张璇)日前,在芝罘区一家饭店工作的小张领到了他的第一个月工资1600元,“饭店招聘的时候说工资按最低工资标准发放(2200元/月),可我到手才1600元。老板说,因为扣除了五险一金。最低工资标准包含五险一金吗?”

记者了解到,最低工资标准是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。根据《最低工资规定》第六条第一款规定,“确定和调整月最低工资标准,应参考当地就业者及其赡养人口的最低生活费用、城镇居民消费价格指数、职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金、职工平均工资、经济发展水平、就业状况等因素”。根据上述规定,在确定和调整当地月最低工资标准时,已经将职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金包含在最低工资标准之内。

“用人单位依法从劳动者工资中代扣、代缴劳动者应当缴纳的个人所得税、社会保险费、住房公积金等税费,属于用人单位支付的工资。”烟台市劳动人事争议调解仲裁院工作人员说,饭店在按照劳动合同约定的标准计发工资时从中代扣小张应承担的社会保险费和住房公积金,并不违反法律规定。

## 文明交通 你我同行

烟台市交警支队举办“全国交通安全日”主题宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜 摄影报道)昨天是第十二个“全国交通安全日”,烟台市交警支队在芝罘区吾悦广场举办“文明交通 你我同行”烟台市文明交通主题宣传活动,倡导文明出行、摒弃交通陋习,进一步增强公众出行的安全感、幸福感和获得感。

烟台市交通安全主题宣传活动形式多样、内容丰富,引导市民群众树立文明交通意识,提高自我防护能力,夯实交通安全根基。

为了进一步推动文明交通知识普及,切实发挥“小手拉大手”的纽带作用,烟台市教育局、烟台市公安局交通警察支队共同举办了第二届全市中小学生交通安全作品征集活动。广大中小学生积极响应、踊跃



投稿。昨天,8名中小学生获颁荣誉证书。

在昨天的活动现场,有关部门为新评出的“十佳烟台好司机”“十佳文明交通志

愿者”颁发荣誉证书。快递小哥、网约车司机、公交驾驶员、志愿者、市民代表和一线交警等6名代表为文明交通代言,向广大市民发出“烟台

以我为荣”文明交通倡议。交通安全涂鸦、文明交通互动答题、安全标识套圈圈、穿越火线等互动游戏受到市民的欢迎。

## 人社普法公开课 “干货满满”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 段潇杰)近日,由烟台市劳动人事争议调解仲裁院承办、重点面向广大中小企业及民营企业的人社普法公开课开讲,烟台市近千家企业、1300余名企业人力资源管理人员和调解组织调解员参加,大呼“干货满满”。

本次普法公开课采取线上线下同步的方式组织,线下在市人社局设主会场,区市和部分镇街设分会场,线上通过“云视频”APP同步直播。课程设置上选取了劳动合同管理风险防控、常见假期管理问题等四个专题,由资深专家律师、烟台市劳动人事争议调解仲裁院业务骨干讲课。课程为期一天,全程无人提前退场。脑子动不停,笔头写不停,现场和线上纷纷点赞“干货满满”“很有收获”,有的线上学员自发组织所在企业员工集中收看,形成了众多“企业分会场”。

“老师,关于工资支付,我有一个问题,职工在试用期发生工伤,停工留薪期工资该按照什么标准计发?”在现场答疑环节,话筒交给了学员,你问我答,对症开方,交流讨论气氛热烈。课程间隙,部分学员与现场仲裁员一对一交流。此外,在授课过程中,仲裁员同步宣讲了争议预防、协商、调解有关政策,倡导企业成立劳动争议调解组织,提升劳动用工法治化管理水平。

扫描二维码,马上辨真假

## 烟台120对入网急救车“一码管理”

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 张晴 摄影报道)近日,烟台市120急救指挥中心对全市160余辆120入网急救车实行“一码管理”,统一喷涂急救车辆辨识二维码,方便市民扫码识别车辆相关信息,推动急救车辆管理工作便民化、规范化,提高公众对院前医疗急救工作的认知度。

据悉,急救车“一码管理”是烟台市120急救指挥中心进一步规范院前急救车辆管理的创新举措。此举充分运用了互联网+大数据技术,有

助于提升全市院前医疗急救标准化、规范化、信息化管理水平。市民只需通过手机扫描急救车上统一喷涂的二维码,即可快速查询车辆注册单位、所属急救站、急救车收费标准、投诉举报电话以及车辆行驶证等信息,保障群众对全市院前急救工作的知情权和监督权。

今年以来,市120急救指挥中心对标对表、强化措施,先后开展了“120+急救网络医院互融共促”“120+五大中心协同救治”“120+铁骑直呼联动”快



速医疗救援以及“全市院前急救管理标准化规范化攻坚行动”等多项活动,取得积极成效。此次对急救车实施“一码管理”,通过市民对120入网急

救车辆扫码辨真伪,引入由社会公众参与的外部监督机制,促进全市院前医疗急救管理更加规范化、科学化,为推动健康烟台建设贡献力量。